

# G20财长会议最终公报（全文）

2009年09月07日 来源：国际财经时报

G20 Finance Ministers and Central Bank Governors Communiqué  
September 5, 2009, London

二十国集团(G20)财长和央行行长会议9月4日和5日在英国伦敦举行，会后发表了最终公报。以下为公报全文：

1、我们，20国集团财长和央行行长，在匹兹堡峰会之前举行会议以评估我们在贯彻执行全球经济复苏和改革计划方面的进展，并同意采取进一步行动以确保经济实现可持续增长以及建立一个更强大的国际金融体系。我们重申，有必要迅速、全面地贯彻华盛顿和伦敦峰会作出的承诺，并同意进一步采取必要步骤以加强金融体系。

2、我们为对抗危机而采取的前所未有的、决定性的、协调一致的政策行动已经在抑制衰退和促进全球需求方面发挥了很大作用。金融市场正恢复稳定，全球经济正在改善，但我们仍对经济增长和就业前景持谨慎态度，并特别关注危机对许多低收入国家的影响。我们将继续实施果断的、必要的财政支持措施和扩张性货币政策和财政政策直至经济稳固复苏，但这些政策必须与物价稳定和长期财政可持续保持一致。

3、我们必须巩固已经取得的成就，同时解决今后面临的重大挑战。我们采取了借贷支持措施，包括处理不良资产和在必要时进行压力测试，这对于全球经济增长而言是至关重要的。我们必须通过结构性政策、积极的劳动力市场政策以及培训和教育来促进就业。我们将通过增强实体市场和金融市场的功能和透明度以及促进生产国和消费国之间加强对话来努力解决大宗商品价格过度波动的问题。我们欢迎总额2500亿美元的贸易融资计划的迅速执行，并再次做出承诺，打击任何形式的贸易保护主义，力争完成多哈回合谈判。

4、我们同意有必要在经济实现稳固复苏后，撤销特殊的财政、货币和金融部门支持措施，但退出过程必须透明、可信。在国际货币基金组织和金融稳定委员会的协调下，我们将制定出协调一致的退出战略，同时必须认识到退出的规模、时机和行动顺序将因不同国家和不同的政策类型而不同。

5、我们将努力实现快速、稳定和可持续经济增长，这将需要有序调整全球需求不均衡的状况、消除国内障碍以及促进全球市场的有效运转。我们迫切需要应对气候变化这一问题，我们将努力在年底哥本哈根气候变化大会就减排问题达成新的协议。

6、我们在加强国际金融机构方面已经取得重大进展，但仍需要做更多工作。我们接近完成4月份伦敦峰会达成的8500亿美元额外资金的筹集，包括规模更大的更灵活的新借款安排；500亿美元用以支持社会保障和安全网，促进贸易和保障低

收入国家的发展。我们欢迎对国际货币基金组织的贷款安排进行彻底改革。我们鼓励多边开发银行充分利用其资产负债表，并重申我们的承诺，确保这些银行拥有适当的资金。在今后一段时期内，我们有必要把重点放在向低收入国家提供资金帮助上，以支持这些国家进行结构性改革和基础设施的发展。

7、我们期待着2008年国际金融机构治理改革方案的迅速实施，并将在2010年春季之前完成世界银行的改革，在2011年1月之前对国际货币基金组织的配额进行新的审查。我们认识到，国际货币基金组织应该继续维持基于配额的组织形式，同时作为改革的一部分，新兴经济体和发展中经济体包括最贫穷国家的发言权和代表权必须得到大幅提高，以反映世界经济的变化。要做到这一点，我们期待着在匹兹堡峰会上取得实质性进展。我们还重申，我们将致力于加强IMF理事会的战略监督参与，并同意建立一个公开、透明的国际金融机构管理层选举制度。为了改善IMF在支持合作和确保全球经济和国际金融体系更加可持续发展方面的作用和成效，坦诚、公平、独立监督将是至关重要的。我们呼吁IMF与其他国际机构合作，继续评估我们的行动，以确保经济实现可持续复苏。

Source: Xinhua